

ALFÖLDI HIRLAP.

Előfizetési díj:

Helyben: félre 3 frt — kr. Postán: félre 4 frt — kr.
negyedévre 1 „ 50 „ negyedévre 2 „ — „

Megjelenik hetenként 2-szer: szerdán és szombaton este.
Szerkesztői s kiadói-hivatal szállása: **Csapó-utczán a Dobray-háznál 9-dik sz. a.**

Egyesszám 10 kr.: **Hirdetmények díja:** 5 hasabos petit sorért 5 kr.; többszori vagy terjedelmes hirdetéseknel árbejártás adatok. A nyilttérben való közlemény 3 hasabos sorért 15 kr számítottatik.

Az előfizetést és hirdetések elfogadják helyben: a lap-kiadóhivatala nagy-csapó-utczán 9. sz. a. Dobray-háznál és Telegdi K. Lajos könyvkereskedése. — Pesten: Haasenstein és Vogler Güzellatér 1. sz., Lang L. s társa; Weiss Moricz; Beesbe; Ooppelik A.; Mosse R.; Daube G. L. et Comp. Hamburgban Steiner Adolt.

Legújabb távirat.

— **Konstantinápoly, május 30. A lakosság egyhangu óhaja folytán Abdul-Aziz szultán a tróntól megfosztatott; mint trónörökös Murad szultánna proklamáltatott.**

— **Zára, május 29. Plamenatz montenegrói hadügyminiszter nyilatkozata szerint Szerbia, Montenegro és Románia közt a szövetség ténynyé vált.**

A nem-kormányképes pártok.

A mióta az 1867-dik évi kiegyezés létre jött, a magyar állami élet politikai huzalkodásainak: az „átkos közös ügyek“ elleni, túlzólag nagy száju és szilajon szenvedélyes szitkozódás és agitatio képezte a legfőbb, sőt szinte a kizárólagos működési feladatul kitűzött tárgyát.

És azon már kilencz éven át, annyi mindenféle párterőkódással s pártkörteszekkel üzött közügyes állapot elleni agitálásnak és csatázásnak ugyan micsoda hasznát vette a magyar nemzet és a magyar államiság?.

Határozottan azt állíthatni: hogy nem csak épen semmi hasznát nem vette, de sőt saját existenciája eszközeit, tényezőit és segítségét tette közkára s gyengítette meg.

Azt nagytitán nélkül elmondhatni, miszerint a magyar párt-embereknek és parlamenti pártoknak nagyon félszeg fogalmuk van arról: hogy mit teszen ez a forgalom, politikai; hogy micsoda mesterség az a „politika“, hogy mi a politikai üzlem és a politikai ügyeskedés, főleg a kül- és nemzetközi politika küzdelmén.

Abból, a mit, a saját állami területére szorítókozó belügyekkel kezdeményezni s tenni akarnak az angol, porosz stb. politikai s parlamenti pártok, nem csinálnak épen valami nagy titkot; hanem a kül- és nemzetközi politikai feladatokból, kérdésekből, controversiákból és shakkhuzásokból egy eszélyes állam-kormány, egy okosan számító parlamenti pártvezér és a magasb felfogású politikai sem csinál soha nyilt vásárt, és nem üti a nagy dobra a végett táplált intencióit, okosan s ovatosan kiszámítva vezetni szándékolta műveleteit.

Hazánk állami életében az osztrák monarchiával fenálló, sőt azzal szükségesképen létezni kellett viszony: most már a nemzetközi jogállapot minőségével és sajátágaival van felruházva, és tetteleg az az fejlődött ki; a mely állapotnak természetes kifolyása az, hogy annak vitalis feltételeit s ezek időnkénti megváltoztatását az egymásnak alá nem vetett két fél saját érdekei, s ezek utmutatásai szerint állapítja meg s változtatja át esetenként.

Az ezen szövetekezés és együtt-élési állapot természetéből kifolyó politikai életrevalóság azt igényli tehát: miszerint egyik fél ne bántalmazza a másikat;

hanem mindegyik fél, szenvedélyes agitatio helyett, a politikai tapintatosság és eszélyesség működtetése által igyekezzék állami czélját elérni és a szövetekezés hátrányai eltávolítását kieszközölni.

Az ilyesmit, éretlenül zajongó nép demonstratióval épen nem lehet nyélbe ütni, nem lehet higgadtan kimódolni: mert a népgyülekezés megjárja belügyi párttüntetésnek; de a nemzetközi politika műveleténél és shakkhuzásainál számba vehető s irányzó tényező nem lehet.

A mint nem volt eszélyesen alkalmazott politikai művelet az, hogy 1867 óta örökösen szidták a magyar képviselőház ellenzéki pártjai a házon belől és kívül, az osztrák monarchiával akkor létre jött kiegyezkedést s azon kiegyezkedés ellen örökké hégzíték az ország lakosait: most még oktalanabb művelet a bank és vámügyi kérdés megoldását a népheczcelés játékszerévé dobni fel; épen akkor, a mikor a képviselőház körében egymással huzalkodó ellenzéki pártok a kormányképeség legparányibb kellékével sem bírnak.

A jobboldali ellenzéknek parlamentarizmus kormányzati képtelenségét nem szükség hosszabban magyarázgatni; mert ezen párttal az ország lakossága zömének nincsen épen semmi köze; ezen párt létezése merőben: aristocratiai passio.

A független párt valami olyas, munkaképtelen vegyes felfogású s törekvő képviselői kis csoport, a mely sem észszel, sem mésszszel nem rendelkezik oly mérvben, hogy azzal azon párt bármely téren sikert tudna előidézni; mert ehhez a tág torok, a stentori hang, a népámitó esengő-bongó szóhalmaz, a gunyos élezés, az erősen kiszínezett gyanúsítás szórása vajmi értéktelen eszköz; és Mocsáry, Irányi, Csanádi, Soós stb. csudálatos észjárásu tehetetlen heterogen pártelemek.

Az ugynevezett: független szabadelvű párt pedig valami olyas fejetlen gomb, mely az öltözékről leszakadván, a kellő módon való jó begombolkozást teszi tulajdonképen csak lehetetlenné.

Debreczeni napló.

[—] **A június 1-jén tartandó városi bizottsági közgyűlés tárgyai:** 1) polgármesteri havi jelentés; 2) ügyhátrány jegyzék; 3) miniszteri leirat, mely szerint a f. évi költségelőirányzat módosítás végett leküldetett. Uzzal kapcsolatosan az ujonan átdolgozott költségelőirányzat előterjesztetik; 4) miniszteri leirat, mely szerint a cselédtörvény életbe léptetettik; 5) miniszteri leirat, mely a Goldberger-féle sátor vételeit megerősíti; 6) miniszteri leirat, mely a ref. egyház részére kért anyagok megadása iránt hozott végzést helyben hagyja; 7) Csanád megye megkeresése, a makói kir. törvényszék meghagyása iránt az országgyűléshez intézett feliratának pártfogolásáért; 8) a

debreczeni kir. törvényszék elnökének megkeresése, a helybeli kir. járásbírószámára alkalmas helyiségről gondoskodás iránt, — tanácsi véleménynyel; 9) Marosvásárhely város felszólítása a tűzvész által koldusbotra jutott ottani lakosok felszegélyezésére könyöradományok gyűjtésének elrendeléséért; 10) a városi tiszti ügyész 1/4 évi jelentése a város peres és peren kívüli ügyeinek állásáról; 11) tanácsi előterjesztés, a kádarcparli földek haszonbérbe adása tárgyában; 12) ugyanaz. Körner Adolf h. főkapitány fizetés felebbemelését kéri folyamodására; 13) ugyanaz, a számvevői hivatal személyzetének szaporítása tárgyában; 14) ugyanaz, hatvan-csap-utczai iskola mellett levő telek megvételeinek helybenhagyásáért; 15) ugyanaz, az északkeleti vasut közlegeinek közmunka mentesítése tárgyában; 16) ugyanaz, a mérték hitelesítőktől kivett hivatali biztosítékok kíséretében; 17) ugyanaz, a központi választmányba egy tagnak bevalasztása iránt; 18) ugyanaz, Budai Sándor házastelek feldarabolás iránt beadott felfolyamodására.

— **A helybeli István gözmalom** társaság vasárnap délután tartotta évi rendes közgyűlését, melyen az 508 részvényes közül, kiknél 3702 részvény van elhelyezve, alig 50 jelent meg, melyek 800 darab részvényt képviselhettek.

— Az igazgatósági jelentés épen semmi örvendetést nem tartalmazott, hanem ezuttal is 8000 irton felül levő veszteséget és tetemes árcsökkenést stb. jelzett; s miután azon jelentés a részvényesek apathice tudomásul vették, nem tartjuk arra méltónak, hogy bonczolgatásával bibelődjünk.

— Ezután az új alapszabályok olvastattak fel s kevés módosítással elfogadtattak.

— A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére Komlóssy Imre s Telegdi László részvényesek az elnökkel és jegyzővel megbízatván, az új igazgatóság s felügyelő bizottság tagjaira beadattak a szavazási ívek. Ezek eredményéről jövőre szólunk. A gyűlés már 12 óra után véget ért.

(1) **A nöegyilet** saját pénztára javára is rendezett egy műkedvellő előadást vasárnap, május 28-án; mely a következő részletekből volt összeállítva: az előadás kezdetül: „**Machbeth**“ tragoedia 5-ik felvonásának 4-ik jelenetét játszotta el Kovács Gusztáv sokkal találóbban s kifejezés teljesebben, mint a legtöbb magyar színész; s különösen szavallása erőteljes volt. Ezt követte: „**Lorreley**“ a rajnai utazók előtt viszhangjáról ismeretes szirtokról szóló népmondából Heinetól irt ballada utáni képlet. Fent a sziklatetőn a tündérnő mutatkozott varázs szavú lantjával. Alant a szikla tövében csolnakon az elbájolt ifju lebegett. Székely Eliz szépen mutatott. „**Az új don Quichotte**“ 1 felvonásos vígjákbán Csiffy Kata nem csak szép volt, hanem az önarokatos nő szerepét vonzó könnyűséggel és egész színpadi otthonossággal játszotta; a czímszerepet Rickl Antal mulattatólag személyesítette; a többi sze-

TÁRCSA.

UTAZÁS A FÖLD KÖRÜL 80 nap alatt.

(28-dik közlemény.)

XXX.

Három utas hiányzott. Elestek a harez közben? Fogságba estek a sioux-knál? Mind e kérdésekre még senki sem válaszolhatott. A sebesültek száma nagy volt, de csakhamar meggyözödtek, hogy halálosan senki sincs megsérülve. A legnehezebb sebesültek közé tartozott Stamp őrnagy, ki vitézül küzdött.

Mrs. Auda nem szenvedett sérülést. Mr. Fogg is sérületlen meradt, pedig ugyancsak nem kímélte magát.

Eközben az utasok leszállottak a kocsiktól. A fehér havon hosszú véres ösvényeket láttak. Az utolsó indiánok, délfelé a Republican-River szomszédságában tüntek el. Mr. Fogg karját keresztbe fonva, mozdulatlanul állott. Nehéz elhatározással állott szemben. Ha szegény inasa a fogságba jutott, nem köteles sége-e azt kiszabadítani a veresbőrűek kezéből? „Viszszahozom őt, élve vagy halva“ — mondá egyszerűen.

Egyetlen elvesztett nap, s elmulasztotta a „New-Yorkból Liverpoolba induló postahajót. E késedelmet pedig lehetetlen volt többé kipótolni.

A helyország felett parancsnokló kapitány jelen volt. Katonái védő állást foglaltak el, azon esetre, ha a sioux-k talán az állomást is megtámadnák. „Uram“ — mondá mr. Fogg, a kapitányhoz lépve. — „három utas eltűnt. „Meghaltak, vagy fogságba jutottak“ —

— „Van szándéka üldözni az indiánokat?“

„Uram, a veresbőrűek az Arkansas tulsó partjára menekülhetnek, és én nem hagyhatom el a kezemre bízott erődöt.“

„Nem tudom, teheti e, de kötelessége...“

„Uram,“ — válaszolt a kapitány, — „senkinek sincs itt joga nekem lezékelt adni a kötelességből.“

„Jól van!“ — jegyzé meg hidegen Fogg Phileas.

— „Megyek én magam.“

„On? uram,“ — kiáltá Fix, ki e pillanatban közledelett. „Egyedül akar indulni a veresbőrűek ellen?“

„Jól van uram, nem fog egyedül menni“ — mondá most a kapitány megindulva. — „Nem! ön derék férfiú. — Harmincz önkénytes!“ — tevő hozzá, katonáihoz fordulva. Az egész század tömegestül előlépett. A kapitánynak csak választania kellett e bátor fiúk közül. — „Megengedi uram, hogy önnel menjek?“ — kérde Fix. „Tege amit tet-zik, mr. Fix“ — válaszolt neki Fogg Phileas, — „de ha nekem szolgálót tenni óhajt, mrs. Auda mellett fog maradni, és védője lesz az esetben, ha engem valami szerencsétlenség ér.“ A

rendőrügynök arczát halothalványság borította el. Megválni tőle, kit lépésről lépésre oly makacsul és annyi kellemetlenségek között üldözték.

Néhány pillanat múlva mr. Fogg megszorította a fiatal hölgy kezét, s kezébe adván értékes kézitáskáját, a sergeant mellett, a csapat élén távozott. „Barátim!“ — mondá a legénységhez. — „Ezer fontot kaptok, ha a foglyokat megmenteni sikerül.“

Tizenkét óra volt Mrs Auda a pályaudvar egyik szobájába vonult vissza. Ott várt egyedül, folytonosan Fogg Phileasra. ez egyszerű, de nemes jellemre gondolva. Délután két órakor, erős havazás közben hosszas és gyakori füttentyéseket hallottak az utasok. Egy nagy árny, melyet halvány világosság előzött meg, haladt lassan és folytonos füttentyések között közeledő kisérteties látvány. Ez idő szerint csakugyan egy nyugotról jövő vonatot vártak. Az Omahából San-Franciscoba induló vonat csak holnap reggel ér ide. Nem sokára tisztában lettek e jelenségre nézve. Az állomás felé lassan és folytonos füttentyések között közeledő mozdony ugyanaz volt, mely miután a derék Passepartout saját élete kockáztatásával elválasztotta a vonattól, rémületes sebességgel haladt tova, magával vivén az élettelen fűtőt és gépészit. A mozdony több mértföldnyire rohant előre a sineken. Ekkor apránként kialudt a kazán tüze. A gőz elvesztette sűrűségét, s egy óra múlva, 20 mértföldnyire Kearneytől megállott. Sem a gépész, sem a fűtő nem haltak meg. Hosszas ájulásukból végre felocsúdtek. A gépész egyedül látván

repeket Hegedűs István, Posgai Ilona és Gálócsy Zoltán élénken s kellemesen játszották. Ezután a „Mózes megmentése” című szingardag képlet lön ma ismét láttatva a korábbi előadás alkalmával elosorolt szép hölgyek által. Azonban ma is a záradékot képzős darab: az „Egy csésze tea” című 1 felvonás vígjáték vívott ki legnagyobb hatást. A bárót Kovács András, nejét Dragota-Csorba Tekla, a tea hordó türelmetlen inást Riekl Antal élénken és hatályos színezéssel játszották; hanem ez egész darab kitünően való sikerülésének savát-borsát Kovács Gyula adta meg a Camouffler szerepében. Ő a szerepet meglepő ügyességgel alakította. A mai előadás is nagyon kielégítette az igen szép közönséget. Ezuttal mintegy 20 frttal volt kisebb a bevétel, mint a mult alkalommal.

* * A magyar irodalmi életnek Debreczenben egyik teremtője és ápolója, a nagyon korán elhunyt Telegdi K. Lajos könyvárusnak egyetlen egy leánya Ilona tegnap, kedden délután tartotta egybekelését Léva y Ferencz jakafalvai közbirtokossal. A nász-ünnepélyben az összeeskötő lelkészen Könyves Tóth Mihályon elkezdve, csak a nász-pár legközelebbi s így is szép számot tevő rokonok vettek részt. — A nyoszolyóleány tisztét: Telegdi Szeréna és Veszprémi Janka, a vőfélytiszteket pedig Telegdi Gyula és Moll Gyula teljesítették. Az új pár délből elutazott Jankára.

○ Az István gőzmalom örleményei árát, 100 kilogrammnál 20 krral emelte május 28-áról kelt árjegyzéke szerint.

— A sárospataki ref. főiskolai énekkar saját pénztára gyarapítására jun. 1-én Tokajban, az „Aranyas” vendéglő termében táncvizsgálommal összekötött jótékonyzéli hangversenyt rendez.

— Husarak: május 31-től jun. 7-éig: mérsáros ipartársulat székeiben hatvanu. 1553. sz. a. 1 kilogramm hus ára 38 kr; szinte hatvanu. 1442. és csapad. 358. sz. a. Balsay Gábornál és rózsatér Rácz Jánosnál 40 kr; Rácz György várada. 2121., czeplédu. 2599. ngy Gyarmati Jánosnál k. mesteru. 1113. sz. a. székeikben 42 kr; minden többi mérsárszékeikben pedig 44 kr.

— A „K. N.” írja május 25-ről: A budai szinkörben működő szinkörület kedvezőtlen körülmények közt kezdte meg működését. A hideg, esős idő kik azokat is visszariasztja az előadások látogatásától, kik különben buzgó látogatói szoktak lenni. A nagy szinkör belseje esténként csak egy kong az ürességtől, mi természetesen azt fogja eredményezni, hogy a jelenlegi igazgató, ki már tavaly is csak nagy anyagi áldozatokkal volt képes kihuzni a nyári idényt, előjei, a többi igazgató sorsára kerül, azaz végkép tönkremegy. Pedig e társulat megérdemelné a pártfogolást, mert szorgalom és tehetségben nincs hiány. Ezt bizonyította a tegnapi előadás. A „Falu rosszá”-t adták Némethy György első vendégszékéül, ki régebben a nemzeti színnáz vandvillistája is volt. Némethyt (Göndör Sándor) szép alak, erőteljes, még mindig szép hang és színpadi otthoniasság jellemzik. Tetszéssel fogadták. Abonyiné (Finum Rózsai) elég eleven volt, jól énekelt s ügyesen játszott, Gonoszt a baktort Szathmáry eredetiséggel adta.

— A népszínházban három este mindig telt ház mellett adatott a „Tolonecz” Tóth Ede legutolsó népszínműve.

— Meghaltak: május 25-kén: piaczu. Sebestyén Juliánna 45 é. vízkór; május 26-kán: piaczu. Debreczeni Mihályné Szilágyi Sára 35 é. tüdővész; hatvanu. Fábián Károly f. Károly 4 hón. agylob; máj. 27-én: piaczu. Takács Péter f. Péter 2 nap. bélob; piaczu. Oláh Jánosné Kállai Erzsébeth 55 é. tüdőorvadás; piaczu. Szücs Juliánna f. József 9 hón. aszkór; piaczu. Dobi József halva született fia; hatvanu. Borsi András l. Mária 6 é. sorvadás; május 28-án: piaczu. Szikszai Gáborné Földi Sára 24 é. tüdővész; május 29-én: pflau. Szoboszlai Zsuzsanna f. Ferencz 5 nap.

magát a géppel a sivatagon, rögtön tisztában volt a történet iránt.

Délután két óra felé visszaérkezett a mozdony Kearney állomásra. Nagy öröm lepte meg az utasokat, midőn látták, hogy a mozdony ismét a vonat élére állott.

A mozdony a pályaudvarba érkezvén, Mrs. Auda elhagyta szobáját és a vonatvezetőt kereste fel. „Indulni akar ön?” — kérdezé. „Rögtön, asszonyom.” — „De a foglyok... szerencsétlen társaink... Nem várhatna?”

„Lehetetlen.” — válaszolt a vonatvezető. — „Kérem, álljon be.”

„En itt maradok” felelt a fiatal hölgy. Fix fültanuja volt e párbeszédnek.

Eközben az utasok elhelyezkedtek a kocsiban. A sebesülteket a legnagyobb gyöngédséggel szállították be. Ezek közt volt Stamp órnagy is, az egyetlen a sérültek között, kinek állapota valóban komoly aggodalmakra szolgáltatott okot. A mozdony zuhogni kezdett; s a vonat elindult. Fix ügynök az állomáson maradt.

Néhány óra telt el így. Az idő kellemetlen, a hideg érzékeny volt. Fix a pályaudvar egyik padján ülve, mozdulatlanul valami szoborhoz hasonlított. Mrs. Auda minden perczen kilépett a szobából, melyet az állomás rendelkezésére bocsátottak. A csarnok végig ment, minden áron keresztül akarván átni a hózi-vataron és a fokként növekedő sötétségben.

Este lett. A kis csapat még nem tért vissza. Hol lehettek e pillanatban? A Kearney-erőd kapitánya igen nyugtalan volt, bár igyekezett is azt elrejtetni.

Fővárosi hírek.

— Budapest, május 29. A képviselőházból. Mikor egy csapat oly arccal találkozik az ember a házban, kik ott rendszeren távollétük által tündökölnek, akkor tudni lehet, hogy oly törvényjavaslat felett kell szavazni, melynek sorsa nem tartatik teljesen biztosítottnak. Ilyenkor a pártok táviratilag behívják a távolléveket, s a ház padjai szokatlanul megtelnek. A némely törvényhatóságok területi szabályozásáról szóló javaslatot ilyenek ítélték a kormány és az ellenzéki pártok, mert a mérkőzésre bejöttek sokan szavazni.

— Báró Kartzow es. orosz konsul Ragusába, tegnap onnét Budapestre érkezett, este pedig Bécsbe utazott. — Br. Alvensleben, a német követség tagja, tegnap ide érkezett s holnap a gyorshajóval Rucsekig s innét pedig Bukarestbe megy. E két ur s a jelenleg Budapestet tartózkodó német és orosz nagykövetek tegnap gr. Andrassy elnöklete alatt két nagy s fontos fontos értekezletet tartottak, s ugyanaz nap Berlin és Szent-Pétervárral sürü sürgönyváltás történt. Ma szintén nagy értekezlet volt gr. Andrassy-nál s fontos okmányok küldettek Berlin és Szent-Pétervárra.

— A belügyminiszter a délmagyarországi hatóságokhoz rendeletet küldött, melyben megbagya, hogy magyarországi alattvalók átkelését a határon szigoruan ellenőrizték, s azokat, kiknél gyanu forog fenn az iránt, hogy szerb hadi szolgálatba akarnak lépni, ne bocsássák át a határon.

— A zágrábi „Obzor” belgrádi közleménye szerint a Risztics-kormány a Törökország elleni háborút elhatározta. Az erre vonatkozó készülétek és tervezetek immár befejezésükhöz közelednek. A mi az ügynek pénzügyi oldalát illeti, az a következőkép áll: Az önkéntes kölcsön kétszáz ezer darab aranyra rug, ez összeg azonban elégtelennek találtván kiirattott a kényszerkölcsön. Belgrád városa lakosságára 70,000 denár (franc) rendkívüli adó rovatott. A kényszer kölcsönből tizenkét millió denárt remélnék, vagyis 4,800,000 forintra számítanak, mely összeghez az önkéntes kölcsön számítván, az eddig előirányzott összeg hat millió forintra rug. A hadi terv a következőkép állapított meg: Alimpics Ránko, ki Cettinjében járt, s a hadviselés minden pontjára nézve a montenegrói udvarral az egyezséget sikeresen megkötötte, a fővezérség kérdéseire vonatkozólag is, a drinai hadosztály parancsnokává nevezetett ki tábornoki ranggal. Stratimirovics György extábornok a nemesszült önkéntesek felett gr. parancsnokoskodni, a rendes s a nemzeti hadsereg feletti parancsnokságot maga a fejedelem vállalta magára. A Zách tábornokkal és első hadsegédével, Csernájev volt orosz tábornokkal, Ránkóval, Nikolics Tihomil hadügyrel, Lesjaninnal és másokkal. A kisebb csapatok már mind a határszélen vannak elhelyezve. A török-szerb határ el van zárva.

Országgyűlési tudósítás.

A képviselőház ülése május 26-kán d. e. 10 ó.

Elnök: Ghyecy Kálmán. A folyó teendők elintézése után, napirend: a zárszámadási bizottság jelentésének tárgyalása az 1873. évi zárszámadások tárgyában. — Az egész tárgyalás menetele abból állott, hogy Madarász József előadta egyes fejezeteknél, néha nem épen helytelen kifogásait; neki Simonyi Ernő s Csanády S. az ismert refrainnal szekundáltak, s ezután a ház többsége a felülvizsgáló küldöttség javaslatát elfogadta. — Ülés vége 2 órakor.

A képviselőház ülése május 27-én d. e. 10 ó.

Elnök: Ghyecy Kálmán. — Lónyay Menyhért gróf levelet intézett a képviselőházhhoz, melyben a gróf

Lassanként beköszöntött az éj is. A hó gyöngében esett, de a hideg erősebb lett.

Reggel a nap tányéra homályos ködök közt emelkedett fel a láthatáron.

Reggel hat óra volt. A kapitány nagy aggodalmi közt nem tudta mire határozza el magát. Hadnagyát hívatta, és parancsot adott neki, hogy néhány ember élén kémszemlére induljon abban az irányban, melyben az első csapat távozott, és mindent elkövessen, hogy bizonyos hirt hozzon annak sorsáról. E pillanatban lövések hangzottak dél felől. A katonák kirohantak az erődből és mintegy fél mértföldnyire láttak egy kis csapatot, mely a legnagyobb rendben halad az állomás felé. Mr. Fogg haladt a csapat élén, s mellette Passepartout és a többi foglyul esett utasok. Tíz mértföldnyire az állomástól heves esetájuk volt. Passepartout és társai már néhány pillanat óta küzdöttek öreik ellen. A derék franciaia épen két veresbőrűt ütött le csupa ökkeivel, midőn gazdája a csapat élén segélyére érkezett, és a küzdelem sorsát a foglyok javára döntötte el.

Mrs. Auda megragadta a gentleman kezét, s képtelen lévén a szóra, csak egy leirhatatlanul hálás pillantás kíséretében szoritotta meg azt. Passepartout eközben megérkezése első pillanatától kezdve a vonatot kereste a pályaudvarban.

„A vonat, a vonat!” — kiáltá. „Elment” — válaszolt Fix. „És mikor érkezik a legközelebbi vonat?” — kérde mr. Fogg. „Ma estére.” — „Ah!” — válaszolt a gentleman, szokott nyugalmával. (Folyt. köv.)

hivatkozva azon tényre, hogy a zárszámadási bizottság a fumei hajógyárra vonatkozó kölcsönrel nem adta meg a felmentést az 1848. a miniszteri felelősségről szóló törvény 33. és 34. szakaszai értelmében ezen ügy megvizsgálását a felsőházhoz, mint illetékes bíróság-hoz kívánja áttétetni s egyuttal kéri, hogy ezen kérvény a zárszámadási bizottság jelentésével együtt tárgyalassék. Elfogadtatik. — Irányi Dániel határozati javaslatot nyújt be, melyben utasítatni kívánja az igazságügyi miniszteriumot, hogy a közhivatalok és hivatalos fizetések és nyugdíjak halmozása ellen törvényjavaslatot nyujtson be. Következett a fizetések, nyugdíjak és egyéb illetményekre vezetendő végrehajtás korlátozásáról szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Horánszky Nándor előadó röviden ajánlja a javaslat elfogadását, melyet a ház Balogh József felszólalása után el is fogad általánosságban. A részletes tárgyalásnál az 1—5 §§-ok változatlanul elfogadtatnak. A 6. §-nál, mely kimondja, hogy az első szakaszban érintett hivatalnokoknak a hivatalos működésükért járó napidíjjaik sem lehetnek végrehajtás tárgyai, — Almássy Sándor azt indítványozta, hogy a képviselői napidíj se legyen lefoglalható, valamint oly járandóság sem, mely valamely hivatalnoknak külön teljesített szolgálataért jár. — Horánszky Nándor előadó nem fogadja el a beadott indítványt. Végre a ház 81 szoval 73 ellenében az eredeti szöveget változatlanul elfogadta. A kérvényi bizottság jelentése értelmében az egyes kérvények minden vita nélkül az illető miniszteriumokhoz utasítatnak.

Helfy Ignác interpellatiót terjeszt elő: Való-e, hogy a közoktatási miniszterium kezelése alatt levő, Fehérmegyében fekvő sz. ágotai és báránai, mintegy 17 ezer holdra terjedő kitünő minőségű alapítványi javak 1867 és 1868-ban holdankénti 4 $\frac{1}{4}$ —5 lrtért lettek bére adva? Igaz e, hogy a t. miniszter ur a jelzett bérleti szerződéseket, mindeu nyilvános pályázat kizárásával tizenhöz esztendőre megújította? — Ülés vége 12 órakor.

A képviselőház ülése május 29-kén d. e. 10 ó.

Elnök: Ghyecy Kálmán. Perczel Béla igazságügyminiszter az uszortörvények eltörléséről szóló 1868. XXXI. tezik pótllásáról szóló törvényjavaslatot ad be, mely előzetes tárgyalás végett az igazságügyi bizottsághoz utasítatik azon meghagyással, hogy azt még a nyári szünet előtt letérgegye. — A Phylloxera rovar terjedésének megállításáról és a nemzetközi métermérték-hivatal felállítására és fentartására 1876. évre szükséges póthitelről szóló törvényjavaslatok általánosságban s részleteikben elfogadtatván, tárgyalás alá vétetett a némely törvényhatóságok területének szabályozásáról és ezzel kapcsolatos intézkedésekről szóló törvényjavaslat.

A jobboldali ellenzék, a független szabadelvű s a független párt szónokai a t. javaslatot általánosan sem fogadják el; s azt átölgozás végett a belügyminiszternek visszaadatni indítványozták. — Ülés vége 2 ó.

V e g y e s .

— Bécs, május 27. Az angol visszautasító válasz után Andrassy gr. még tegnap érkezett a követekkel. Elhatározottat, hogy Angliával szakadatlanul tárgyalják a kérdést, s a portának azonnal hivatalos előterjesztések tételnek, melyek a portának a berlini emlékiratra bizalmasan tett észrevételeit lehetőleg tekintetbe veszik. Nowikoff a jegyzék tervezetét előterjeszté.

— A porta, mely londoni nagykövete által értesült az emlékirat tartalmáról, félhivatalosan utasította vissza az abban foglalt javaslatokat, melyek — mikép Rasid basa kiemelte — discussió alá sem jöhetnek, a béke helyreállítására nem nyujtanak reményt és — azonosak lévén az insurgensek követeléseivel — a portát mélyen lealázzák.

— A függetlenségi párt az Egyetértés május 28-ki számában felhívást tesz közé, melyben a bécsi egység hátrányait fejtegetve, hangsúlyozza a párt közjogi programját is, s felszólítja az önálló vámtarület és jegybank hivat, hogy válllvetve működjenek közre a bécsi egység elfogadása ellen.

— Az osztrák delegáció május 24-ki ülésén a közös hadsereg 1877-ki költség előirányzata tárgyalatott. Az általános vitánál a bizottságnak a hadsereg szolgálati idejének lejjebb-zállítására, illetőleg 60,000 ujoncznak 4 és fél hónappal későbbben leendő behívás és az élelmezés javítására vonatkozó indítványa nagy vitát idezett elő. Br. Enger ellenezte a javaslatot a hadsereg kiképzésének érdekében. Dr. Sturm a katonai axiomákkal szemben az ez által történendő 2,262,000 frt megtakarítás mellett beszélt s hivatkozik arra, hogy a hadsereg létszámának ily mérvű leszállítását b. John is tervezte (a közelebbi tábornok.) ki azt mondá 1867-ben, hogy hatszáz ezer főből álló hadsereg elég.

— Az uszoráról szóló törvényjavaslat már elkészült az igazságügyminiszteriumban. Az 10 százalékos veszen fel kamat-maximumnak, s kimondja, hogy bármily kamatot kötött is ki a hitelező, az állam a 10 százaléknál több kamat behajtásához segédkezet nem nyujt.

— Az ungmegyei gálócsi állami elemi iskolaház felépítése 5174 frt 14 krrig van árlejtés hirdetve. Áranytalan nagy költség egy négy valláson lévő 600 lakossal bíró kis falu számára.

Szegeden az orsz. kiállítás végrehajtó bizottsága pénteken este gyűlést tartott, amelyben elhatározott, hogy a kiállításra vonatkozó tényleges előkészületek haladéktalanul megkezdetnek. — Ez egy kissé elkésve határozott el.

Versetzi állapotok. Ott a tanítók hónapokon át nem kaptak fizetést s eszerint kénytelenek valának nyugtáikat tetemes veszteséggel eladni. Új év óta azonban senki sem akarja megvenni nyugtáikat s így könnyen elképzelhető, mily iszonyu nyomorúságban élnek. Ha az iskolaszéki elnökhöz mennek, ki egyszersmind polgármester is, ez csak neveti őket, tréfál velük és minden válasz nélkül zsebkendőjébe egyszerűen csomót köt. Ha a tanítók azzal állnak elé, miként kénytelenek lesznek a közoktatási miniszterhez folyamodni, a polgármester ismét feloldja a gombot zsebkendőjében és azzal bocsájtja el a tanítókat, miként mehetnek panaszra, a hová akarnak s ha Trefortnak tetszik, ám fizesse ki őket.

Triest, május 27. A Mauroner-színházban ma délután tűz ütött ki, a fedélzet leégett, a falak részben beomlottak, a melléképületek nincsenek veszélyeztetve.

Belgrád, május 26-ról írják a K. Népelek: Most van sajtó alatt „Milan fejedelem manifestum a minden vallásfelekezettől szerb nemzethez Boszniában és Hercegovinában.” A nyomtatás szoros őrizet mellett történik, hogy a manifestum tartalma idő előtt ki ne szivárognon. Jövő héten Moszkvából a szláv egyeletnek egy küldöttjé várnák ide, ki mint első pénzesgélyt 100 ezer imperiált fog átadni. A nevezett egyelet a legújabb időben alakult s Fadejev tábornok műve. E tábornokról az hallatszik, hogy szerb szolgálatba lép, s Oszérbia határán egy hadtestet vezénylend. Ignatief azt írta Riszticsnek, hogy kezdjen csak gyorsan, mert bizhatik abban, hogy Oroszország meg fog felelni azon hivatásnak, melylyel, mint szláv hatalom bír. E tanácsnak megfelelően elhatározott, hogy a szerb hadsereg sz. János napján lép át a Drinát. — Németországból orvosokat várnak ide. A bolgár felkelés terjed. Az insurgensek ostrom alá vették Slivót s Avrat Alannál megverték a törököket. Varna közelében a fekete tenger partján Burgas mellett, tehát csak hat órányira Konstantinápolytól, 600 ember kitűzte a lázadás zászlaját.

A bolgár forradalmi bizottság két tagját elfogták a törökök. Panof Iván és Ratkof Kalkó a foglyok nevei; ki fognak végezteni Drinápolyban.

Lord Lyons az angol kormány meghatalmazása folytán kijelentette Décazesnek, hogy Oroszországnak teljes szabadsága volt Konstantinápolyt megtámadni és orosz csapatokkal megszállani.

Berlin, május 26. Nevezetes jelenség, hogy specifikus orosz körökben sem Angolország tartózkodó magatartása, s a portának félhivatalosan már kifejezést is talált ellenállása nem szül elkedvetlenítő hatást. Úgy látszik, hogy az orosz politikusok óhajtik a hatalmak második jegyzékének rossz sikerét, mivel ekkép vélik be bizonyíthatni, hogy az eddigi uton nem érhető el a keleti zavarok lecsillapítása, s hogy vissza kell térni azon tervekhez, melyekkel Oroszország a berlini értekezleteken mindgyárt fellépett, de Bismarck és Andrássy ellenállása folytán később felhagyni kényyszerült. Az orosz diplomaták felfogását jellemzi az, hogy egy igen kiváló orosz államférfiu a napokban az Andrássy-féle status quo ameliore állapotot utópiának mondta. Nem kell azonban hinni, hogy Oroszország annexiókra vágyódik Törökországban. Oly államszervezetet szeretne létrehozni Keleten, minő a rajnai szövetség volt I. Napoleon idejében. Egy egész sor szláv nemzetiségű és görög vallású apró állam protectorátusa az orosz politika főcélja, melyet természetesen legjobban vérontás nélkül szeretne elérni. Minél inkább zavarodik, bonyolódik a helyzet Törökországban, annál inkább közeledik az orosz tervek megvalósulása. Ha e tekintetben teljes sikert aratna Oroszország, monarchiánkra e körülmény nagy visszahatást gyakorolna, mely Andrássy gróf visszalépése által nyilvánulna. Mondják, hogy Andrássy gróf örökségét Trautmannsdorf gróf venné át, kinek programja megengedi, hogy Oroszországgal osztozkodják Keleten. Andrássy meg akarta nyerni Trautmannsdorfot az által, hogy a párisi nagykövetséggel megkínálta, de e kísérlet hasztalan volt. Minden körülmény közt figyelembe veendő, hogy Bismarcknak mennyire érdekében van Andrássy bukását megakadályozni. E körülmény tekintetbe vételével feltehető, hogy a keleti kérdésnek orosz értelemben való megoldását, mint a mely Andrássy bukását idézné elő, Bismarck is határozottan ellenezni fogja.

Bécs, május 28. Athenből épen most érkezett hírek szerint elhatározta Komunduros, hogy Szerbiával kezdet fog a törökök ellen, de csak akkor, ha Szerbia megkezdte már a háborút. Tudjuk, hogy a görögök nem igen rokonszenvenek a szlávokkal, s ha mégis szövetségnek a szerbekkel, ez csupán azért történik, hogy a szerbek ne jussanak az egész préda birtokába. Mindenesetre be fogja várni Komunduros, hogy a siker alapos kilitásával engagirozhassa magát. Egy merész terv oda irányul, hogy a Konstantinápolyban lovó számos görögök fellázadjanak s megbuktassák a szultánt. Epirusban mozogni kezd a görög lakosság. Larissa közelében agyonverték a czaptícket és három falut leégettették.

A szerb hivatalos lapban a moratoriumra és sajtóra vonatkozólag megjelent két rendelet

következőket tartalmazza: IV. Obrenovics M. Milán Isten kegyelméből és a nemzet akarata szerint szerb fejedelem. Igazságügyminiszterünk előterjesztésére és miniszteri tanácsunk meghallgatása után; tekintettel a jelen körülményekre, melyek között minden munkásság megszűnt s a fizetés általában lehetetlenné vált, és az 1875-ik év október 31 hozott törvényhozási határozat alapján rendeltük és rendeljük: 1. §. A fizetések határideje meghosszabbítottatik, a polgári perekben hozandó ítéletek, rendeletek és lefoglalások pedig beszünttetetnek, három hónap tartamára. 2. §. Ezen intézkedés érvénybe lép a fejedelmi aláírás napjától kezdve. — Belügyminiszterünk előterjesztésére és minisztertanácsunk meghallgatása után, figyelembe vévén, hogy a jelenlegi körülmények között a sajtó miként történendő használata a legnagyobb veszélyeket idézheti elő a közbiztonságra nézve, az alkotmány 38. szakasza értelmében rendeltük és rendeljük: Mától kezdve 3 hónapra felfüggesztjük az 1870-ik év október 23. kelt sajtótörvény érvényességét, valamint ugyanazon törvény 1875-ik év december 15-ikén kelt kivételeinek és pótlékainak érvényességét is, és pedig akként, hogy ezentul sem nyomtatni sem az országba nyomtatványokat behozni nem szabad azon állami hatóságok előleges áttekintése és engedélye nélkül, melyek a közbiztonság felett való örködésre hivatvák. stb.

„Times” az angol kabinet eljárását teljesen helyesli s czikkét következőleg végzi: „A törökök által lakott terület s nem a török nép maga az, a mi gondjaink igazi tárgya. Megakadályozni: a terület bármely európai hatalom általi absorbeáltatását, ez tekinthető politikánk főcéljának. Mi azt mondjuk, hogy ez el nem érhető, ha akár tartózkodunk a keleti ügyektől, akár oly állást foglalunk, mely arra bátorítja a szultánt, hogy a hozzáintéhető észszerű követeléseknek épen úgy ellenálljon, mint az észszerűtelnek. Ha félreállításunk által meghosszabbítjuk a küzdelmet, tényleg Oroszország játéka fogjuk játszani. Ha a czászári hatalmak nem ösztönte játéka játszanak egymással és szomszédjaikkal, annál szükségesebb, hogy Anglia világosan utaljon arra a mit tenni kell, s szólítsa fel a hatalmakat, hogy tegyék meg azt. Be kell látnunk, hogy a sok halogatás és szószaporítás azon tényről ered, hogy semmiféle, török tekintély alatt létesített reformok nem elégíthetik ki az insurgenseket vagy nem pacificálhatják az országot állandón. Függetlenség az, a mit az insurgensek keresnek, nem pedig csak reformok. A három hatalom tudja ezt, de egyelőre nem tartja czélyszerűnek kimondani. Ha mi is tudjuk, nem c-elekedhetünk jobbat, mintha kimondjuk bátran, s ez irányban keresünk biztos és gyors elintézt.”

Prága, május 27. Palacky holtteste a város házán tetétki ravatalra, s Lobkoviczban Brandeis mellett temették el. Az összes cseh lapok ma gyászkeretben jelentek meg.

Franciaországban az amnesztia javaslatot a senatus is elvetette, bár Hugó Victor a régóta várt beszéddel védte az amnesztiát. A költő szónoklatában igen hatásos fordulatokat használt, párhuzamot vont a december 2-ki államcsíny és a márczius 18-án elkövetett bűnök között. Ez utóbbi elnézést érdemel, az első teljes szigor, s a bírák mégis ellenkezőleg jártak el. Szégyen kétféle mértékkel mérni s azért a teljes amnesztia ajánlatos. Hugó beszédét az erős kifakadások dacára félbeszakítás nélkül hallgatták végig; s ő vele csak nyolczan szavaztak.

Ma dríd, május 23. A cortes ma elfogadta az egész alkotmánytörvényjavaslatot. Krisztina királynő ide érkezett.

Hugó Victor amnesztia beszédében, melynek meghallgatására igen nagy közönség gyűlt össze a senatus tanács-terében többek közt mondotta: „Van e egy is önök között uraim, ki ma szivszorulás nélkül járhat Páris bizonyos negyedeiben? Ott van, a kövezet, az áldozatok zavart kiáltozása, E végzetes kiáltozást önökötől függ elnémitani. Zárják be a halottak ajkait s decretálják a feledést! Ezután a szónok párhuzamot vont a Napoleon féle államcsíny és a commune között, melyet bár zugolódás hallatszi — mentegetni igyekszik: A decz. 2-ki tény és a márcz. 18-iki tény egymást megvilágítják. Egyformán kell megítélhetniök, vagy ha az igazságszolgáltatás végzése nem egyenlők, minden elnézés a kétségbeesett, lázas népet illeti, minden szigor a kalandor herceget, ki az Elysée után a Louvret akarja, s meggyilkolja a köztársaságot, meggyilkolja saját esküjét.” De ellenkezőleg történt: a commune híveit deportálták, Napoleon meghalt ágyában, czinkosai neveit Páris utcáinak adták. „Tehát a nép ellen minden szigor, a czászárral szemben alacsonyosság (Mozgás) Ideje, hogy véget vessenek az emberi lelkiismeret elesudálkozásának. Ideje lemondani a kettős súly és mérték szegényéről. A márczius 18-iki tettek teljes és egész amnesztiáját kérem! E beszéd második része telve volt igen erős személyes kifakadásokkal. Csak a szélsőbal taposolta. Páris mint bizottsági előadó csak e szavakkal válaszolt: „Erre a felelet a senatus hallgatása!”

Legujabb

Budapest, május 30. A képviselőház ma folytatólag tárgyalta a némely törvényhatóság területi rendezéséről szóló törvényjavaslatot. A főrendiház mai ülésében a népiskolai hatóságokról szóló javaslat el-

intéztetett; a főrendek hozzájárultak a képv. ház határozatához. Az osztrák delegáció 39 szavazattal 21 ellen elvetette a két millió hadügyi törlést.

Budapest, május 30. Az országgyűlés körülbelül június közepéig fog együtt maradni és azután három hónapig szünetel.

Május 30-án délután óraker Perából távirják: Abdul-Aziz szultán hirtelen meghalt. Halála módja ismeretlen.

Konstantinápoly, május 30. V. Murad szultán mint Isten kegyelméből s a nép akaratából való császár proclamáltatott; trónjától megfosztott elődje, családjával együtt, a régi serailba vitetett. A változás teljes nyugalomban ment végbe. Ma reggel nyilatkozat történt a néphez. — A muzulmanok és a keresztények között egyaránt nagy meglegedős uralg. — Ma este kivilágítják a várost, a mit három napi ünnepélyek követnek. Murad ma a palotában installáltatott.

Páris, május 30. A török trónváltotatást az itteni politikai és pénzügyi körökben kedvezőleg fogadták. Azt hiszik, hogy ez megkönnyítendő a keleti kérdés megoldását. — Biztosan állítják, hogy az új miniszteriumban Midhat basa a nagyvezérséget, Khalil basa külügyet és Sadik basa a pénzügyet vették át.

Kereskedelem, ipar és gazdaság.

Bécs, május 30. London 122.25. Ezüst 103.50 Arany 5.76. Nemz. köles. 67.60. Hitelintézet 130. —.

Debreczen, május 31. A tegnapi hetivásár meglehetősen élénk s látogatott volt; főleg a kenyérnek való s a rozs és tengeri ára javult; alsó s felső árak voltak hektoliterként: buza 6 frt 52 kr — 8 frt 14 kr; kétszeres 5 frt 38 70 kr; rozs 5 frt 46 — 62 kr; árpa 3 frt 26 — 42 kr; zab 3 frt 26 — 42 kr; tengeri 3 frt 82 — 98 kr; köles 3 frt 74 kr — 4 frt 6 kr; kása 6 frt 52 kr; 1 zsák burgonya 1 frt 40 kr; 100 kilogramm szalonna 65 — 66 1/2 — 68 frt; háj 69 — 70 1/2 — 72 frt. — A baromvásár nagygyűlést gyűlt fel, de azért az adás vevés csekély volt. — A sertésvásár látogatott gyűlt; főleg hizott sertést sokat hajtottak s ennek fonja 30 krrig kelt; a soványt nem igen vették s ára nem változott. — Az idő elég szép; vasárnap óta keveset esett; a hőmérő ma már 18 fok meleget mutatott.

252.ik ÁRJEGYZÉKE

az „István” gőzmalom készítményeinek.

Iszapnisz fizet. mell. t. Árak osztrák értékben, költségmentesen

Debreczenben kötelezettség nélkül.

Ingyen zsákkal. 100 kilogramm zsákkal.

A. Asztali dara nagyszemű	27 frt 20 kr
szinte 30 kilos zacskóval	27 „ 50 „
B. szinte apró szemű	27 „ 20 „
szinte 30 kilos zacskóval	27 „ 50 „
C. Dara közepeszerű	25 „ 30 „
szinte 30 kilos zacskóval	25 „ 30 „
D. Királyliszt	26 „ 80 „
1. Langliszt	24 „ 80 „
2. Montliszt	23 „ 60 „
3. Zemlyeliszt különös	22 „ 60 „
4. Fehérkenyerliszt 1-ső rendű	21 „ 80 „
szinte 2-od rendű	19 „ 80 „
5. Barnakenyerliszt 1-ső rendű	16 „ 80 „
6. Barnakenyerliszt 2-od rendű	13 „ 40 „
7. Barnakenyerliszt 3-ad rendű	11 „ 40 „
8. Barnakenyerliszt 4-ed rendű	9 „ 40 „
9. Labliszt	6 „ 40 „
10. Finom korpa	4 „ 40 „
11. Durva korpa	3 „ 40 „
12. Durva korpa	2 „ 80 „
13. Rozsliszt 1-ső rendű	— „ — „
14. Rozsliszt 2-od rendű	— „ — „
15. Rozsliszt 3-ad rendű	— „ — „
16. Rozsliszt 4-ed rendű	— „ — „
A. h. Árpakassa 00.	35 „ — „
szinte 0.	31 „ — „
szinte 1.	24 „ — „
szinte 2.	17 „ 50 „
szinte 3.	— „ — „
A. D. Árpakassa 5.	25 „ — „
A. I. Árpakassa 6.	7 „ 50 „

Debreczen, 1876. május 28.

Budapest, május 27. A mult heti fagyás után rögtön, már május 23-án meleg nyári esőzés állott be az egész országra kiterjeszkedve, s a hőmérő egész a hét végéig legalább is 12 fokot mutatott. — Az életüzlet a hét elején nagyon bágyadt volt, minthogy az eladók az árakat igyekeztek felugratni, hét vége azonban élénkibb lett az eladás, minthogy az eladók 10—20 kr áremelkedéssel megelégedtek; a buza a hét elején 11 frittig emelkedtek, vége felé 10 frt 50 krrig alább szállott; rozs 8 frt 25—60 krrig, árpa 6 frt 85 kr — 7 frt 20 krrig, tengeri 5 frt 50 kr — 6 frittig, zab 9 frt 10—30 krrig kelt; s búzából több mint 140,000 métermázsza kelt el; a zordon időjárásból való ijedség miatt a liszt ára emelkedett; a gyapjúüzlet csekély, minthogy a nyírással el-késtek; a sertésüzletnél a kivitelre alkalmas sortések hiányoznak, helyben 53—55 kr; zsír 76 frt, szalonna 66—68 frt; a bőrüzlet minthogy a vidéki vásárlók már érkeznek, meglehetősen élénk.

Lapunk mai számában Hamburgból Kaufmann és Simon bankárok hirdetése olvasható. Ok a legnagyobb nyereségre szóló eredeti sorsjegyeket árulják, a melyek iránt annál inkább lehet bizalom, minthogy azon sorsjátékok állam garancia alatt állanak.

50 kr
Darálás
1 ftt
Simaőrlés
100 kilogrammonként

